

## 114787 - 她有一个袒胸露背的朋友，母亲禁止她结交那样的人，她应该听从母亲的话吗？

### the question

我有一个高中时期的朋友，她没有戴面纱，而我戴着面纱，我多次劝她戴面纱，但是她不想戴面纱，我俩现在一起上大学，母亲不愿意我和她一起出去，或者和她一起步行，因为她穿紧身衣，并且不戴面纱；母亲对我说：“如果你和她一起行走，你将与她同罪。”这是正确的吗？我很喜欢这个朋友，无法远离她，我现在只能与她进行电话联系，并且祈求真主引导她遵循正道。我应该怎样做？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。这里没有任何问题，你也不必寻求解决方法，你母亲的主张是正确的，你必须听从母亲的话，从教法和母亲两方面来说，都必须要服从。

毋庸置疑，穆斯林肯定会受到朋友的影响，尤其是特别喜爱的朋友，有时候对他违法犯罪的行为视而不见，甚至会模仿他的行为，与他同流合污，这是有目共睹，谁也不会否认的事实。

你与袒胸露背的朋友一起行走的危害很多，比如无耻之徒和色狼也会肆无忌惮的注视着你，把你当作与你的袒胸露背的朋友一样的人，暴露的打扮吸引他们，让他们大饱眼福，并且对你们评头论足，难道你喜欢陪同这样的朋友吗？那些色狼又会怎样看待你呢？！

须知，这种朋友的友谊在复生日将会变成仇恨，因为它不是建立在服从真主和教法基础之上的；真主说：“在那日，一般朋友将互相仇视，惟敬畏者则不然。”（43:67）

古尔图壁（愿主怜悯之）说：“在那日，就是在复生日；一般朋友将互相仇视，他们互相敌视和诅咒；惟敬畏者则不然，因为他们是今世和后世的朋友。”《古尔图壁经注》（16 / 95）

伊本·凯希尔（愿主怜悯之）说：“凡是为了除真主之外的东西结交的一切友谊，在复生日将会变成仇恨和敌视，唯有为真主而结交的友谊是万古长青的。”《伊本·凯希尔经注》（7 / 237）

穆斯林必须要远离狐朋狗友，应该选择可以引导他行善、帮助他服从真主的清廉的朋友；

谚语说“你告诉我：你结交什么样的朋友；我就告诉你：你是什么样的人！”

阿迪·本·宰德说：

“不要打听他怎么样，你先看看他的朋友是什么人；

因为物以类聚、人以群分；近朱者赤、近墨者黑。”

下面的这段圣训足以让穆斯林了解狐朋狗友的危害：

艾布·穆萨 (愿主喜悦之) 传述；真主的使者 (愿主福安之) 说：“好同伴犹如香料商，坏同伴恰似铁匠的牛皮风箱。从香料商那里你可得到麝香或闻到香料的香气；至于铁匠的牛皮风箱，则会烧灼你的房屋或衣服。或者使你闻到它的臭气。”《布哈里圣训实录》 (1995段) 和《穆斯林圣训实录》 (2628段) 辑录。

谢赫阿布杜·阿齐兹·本·巴兹 (愿主怜悯之) 说：“结交清廉的益友就是接近真主的助手，获得幸福的最佳媒介；至于结交逆徒中的坏人或者公开违法犯罪的人，则是难以善终、身败名裂的因素，陷入罪恶和恶劣行为的媒介之一；所以穆斯林必须要尽可能的结交清廉的益友，千万不可与坏人为伍，也不能因为父母之命而结交坏人和狐朋狗友，更不能因此而抛弃清廉的益友，因为先知 (愿主福安之) 说：“只能在正以的事情中服从被造物。”先知 (愿主福安之) 说：“不能在违抗造物主的事情中服从被造物。”《伊斯兰的法太瓦》 (4 / 206—207)

我们在此提醒你注意你的母亲所说的话：如果你和她一起行走，你将与她同罪。这是不正确的，你只是肩负结交坏人的罪责，除非你对她的所作所为非常满意，其实你不是这样的人，因为你多次劝告和提醒她。总而言之，你不能与她一起同行，与她为伴会对你和你的家庭带来危害，更何况违背了母亲的忠告；你与她进行电话联系就可以了，同时必须要强调继续忠告她的必要性，以真主的严刑警告她，希望真主引导她遵循正道，你也会因此而获得一份报酬。

欲了解更多内容，敬请参阅 [\(21918\)](#)、[\(10231\)](#) 和 [\(11266\)](#) 号问题的回答。

真主至知！